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Name

17 responses

Bhagyashri Ravindra chaudhari

Megha Bhaskar Patil

Vaishnavi Bapu khonde

Revati pundalik bari

Chaudhari Kritika Dnyaneshwar

Deshmukh Mansi Ravindra

Mohini Amrut Patil

Madhuri Shriram Deshpande

Meenal Chaudhari

Sai vijay jadhav

Vadatkar Mayuri Ramkrushna

Baviskar Neha Rajendra

Komal Anil Yawalkar

Rakshanda Niteen Bari

Thakur Harshada Jagdish

Bhoi priyanka dilip

Shruti Rajendra Marathe



Department

17 responses

Year of Passing

17 responses

Degree

17 responses
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Botany
Commerce

Commerce and m…
Commers
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Geography

History
Psychology

Zoology
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2017-18

2018
2019-20
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2024
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B.A.
B.com

BA
Bcom

Bcom third y…
Bsc

Bsc botany
Bsc.

Bxom
MA Economic

T. Y. Bcom
TYBA…
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2 (11.8%)2 (11.8%)2 (11.8%)
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1. The syllabus framed by the University is beneficial for students' future.
What is your opinion?

17 responses

१. विद्यापीठाने तयार के लेला अभ्यासक्रम विद्यार्थ्यांच्यासाठी उपयुक्त आहे याबद्दल आपले
मत काय?

17 responses

2. Do you feel that the current syllabus is conducive to develop skills in
students?

17 responses

Copy

Best
Good
Satisfactory
Unsatisfactory

23.5%

23.5%

52.9%

Copy

अ. उत्तम
ब. चांगला
क. समाधानकारक
ड. असमाधानकारक

23.5%

23.5%

52.9%

Copy

Yes
Upto certain extent
No23.5%

76.5%



२. प्रचलित अभ्यासक्रम विद्यार्थ्यांचे कौशल्य विकसित करण्यासाठी उपयुक्त आहे असे
आपणास वाटते काय?

17 responses

3. Do you think, student should get skill oriented supplementary training
in addition to the degree syllabus?

17 responses

३. पदवी अभ्यासक्रमासोबतच कौशल्याधिष्ठित पूरक प्रशिक्षण विद्यार्थ्याला दिले जावे असे
आपणास वाटते का?
17 responses

Copy

अ. होय
ब. काही अंशी
क. नाही23.5%

76.5%

Copy

Yes
Upto certain extent
No

100%

Copy

अ. होय
ब. काही अंशी
क. नाही

100%



4. In your opinion what should be the characteristics of the syllabus?

17 responses

४. आपल्या मते अभ्यासक्रम खालीलपैकी कसा असावा?
17 responses

5. Do you think, the current demonstration method for conducting
experiments in laboratories should be changed?

17 responses

Copy

It should make firm base for
higher studies
It should be job -oriented
It should include latest
knowledge of the subject
It should be business-oriented
All the above17.6%

82.4%

Copy

अ. उच्च शिक्षणाचा पाय पक्का
करणारा असावा
ब. नोकरीभिमुख असावा
क. विषयातील आधुनिक ज्ञानाचा
समावेश त्यात असावा
ड. व्यवसायाभिमुख असावा
इ. वरील सर्व17.6%

82.4%

Copy

Yes
No

11.8%

88.2%



If Yes, which changes would you suggest?

4 responses

Teacher can teach the concept more frequently by more information.

Students should be allowed to experiment.

No chnage

No chenges

५. प्रयोगशाळे तील प्रयोगांच्या प्रचलित पद्धतीत बदल व्हावा असे आपणास वाटते का?
17 responses

'होय' असल्यास  कोणते  बदल  सुचवाल?

2 responses

नाही

All instrument avlebalas

Copy

अ. होय
ब. नाही

11.8%

88.2%



6. What changes will you suggest in current teaching methods?

17 responses

No

Best

Just therotical study doesn't important, hence teacher can also teach concepts logically and
practically.

Nothing

Easy language and activities should be apply in teaching method

Current teaching methods should include practical knowledge

Nothing

Could be more interactive & resourceful

एक वेळ बौध्दिक शिक्षण कमी मिळाले तर चालेल पण नैतिक शिक्षण मिळाले पाहिजे. विद्यार्थी मूल्यांकन नैतिक
विकासावरून झाले पाहिजे.

Emphasis should be placed on practical knowledge rather than theory knowledge. And rather
than just teaching book knowledge, attention should be given to professional knowledge and
personality development.

Including activities

No change

Use active and collaborative learning methods.

Good teaching no chenges

Include skill development methods with job internships



६. सध्याच्या प्रचलित अध्यापन पद्धतीत आपण कोणते बदल सुचवाल?

17 responses

Nothing

Best

No

सोपी भाषा व इतर विविध कार्यक्रम राबविण्यात यावे

Current teaching methods should include practical knowledge

Kahi nahi

.

एकं दरीत सद्याची शिक्षण पद्धती अशी पाहिजे ज्यामुळे  माणुसकी निर्माण होईल.यामध्ये पालकांचा तेवढाच सहभाग
हवा.

Theoretical ज्ञानापेक्षा व्यावहारिक ज्ञानावर भर दिला पाहिजे. आणि के वळ पुस्तकी ज्ञान शिकवण्यापेक्षा
व्यावसायिक ज्ञान आणि व्यक्तिमत्व विकासाकडे  लक्ष दिले पाहिजे.

अध्यापन हे कौशल्यभिमुख् असावे त्याचा फायदा भविष्यासाठी होईल

नाही

-

Ni

No change

Use active and collaborative learning methods

कौशल्य विकास पद्धती समाविष्ट करा जॉब इंटर्नशिपसह



7. Do you think, the college library has sufficient books of your subject?

17 responses

७. महाविद्यालयाच्या ग्रंथालयात आपल्या विषयाची पुरेशी पुस्तके  आहेत असे आपणास
वाटते का?
17 responses

Copy

Yes
No

29.4%

70.6%

Copy

अ. होय
ब. नाही35.3%

64.7%



8. Do you think that preliminary projects should be part of present curriculum? Are
they beneficial? How?

17 responses

Yes

No

Yes. Beacause that is helps to improve efficiency of students work

_

Yes, the preliminary projects should be part of present curriculum. Yes, they are super
beneficial. Preliminary projects helps us to get to know about the every practical aspects of
our educational field and other things.

Yes- new information

Yes. Projects are best for understanding and self learning. Students get to know the subject
better, they encounter challanges and overcome on their own, they can take guidance/help
from teachers.

Ho

Yes.

Ho

Yes improvement in knowledge

Definitely yes



८. प्राथमिक स्वरूपाचे प्रकल्प अभ्यासक्रमात समाविष्ट करावेत का? त्याचा उपयोग होतो का? कसा?
17 responses

Yes

Ho

हो

No

होय, ते विद्याथ्याची कार्यक्षमता वाढवते

_

Yes, the preliminary projects should be part of present curriculum. Yes, they are super
beneficial. Preliminary projects helps us to get to know about the every practical aspects of
our educational field and other things.

Ho, navin information bhetel

.

हो

होय

Yes improvement in knowledge

नक्कीच होय नक्कीच होय

9. Do you know what is an autonomous institution?

17 responses

Copy

Yes
No

94.1%



९. आपणास माहित आहे का स्वायत्त संस्था म्हणजे काय?

17 responses
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94.1%
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